

面对着繁重的工作,他们的应对方法是加班加点—— 用坚守为生命把好检验关



12日上午8点,在市第四人民医院抽血窗口,已经有了不少等待抽血的患者。有的患者拿着化验单静静排队等候,有的患者则细致地询问护士抽血注意事项。“我这两天才‘阳康’,担心会有心肌炎,所以来抽血看看心肌酶等指数怎么样。”36岁的唐女士一边抽血一边告诉记者。诊室外,不少患者都同唐女士一样,“阳康”后来检查心肌标志物、心酶谱指数。

“近两周来,检验科生化的工作量最多的一天达到500管左右。”市四院检验科主管技师徐青告诉记者,疫情进入新形势后,虽然不再有大量核酸检测,但其他检测项目压力依旧不小,“患者‘阳康’之后,查心肌标志物、心酶谱的人数较多。而且新冠后合并感染的人数也多,做降钙素的患者人数多了,再加上常规CRP、蛋白、肝肾功能检测,科室一直处于忙碌状态。”

“我住在这里比较方便,万

一有事的话,省得路上来回浪费时间。”自上月以来,市四院检验科主任孙亚军已经连续14天住在科室里,只为全力应对检验高峰。中午休息时,孙亚军才打开手机,看一看家中7岁双胞胎那可爱的笑脸。“孩子们在家还有妈妈照顾,患者们更需要我。”孙亚军笑着说,用手戳了戳屏幕上孩子的脸蛋,短暂的休息后又投入新一轮检测中去。

面对着繁重的工作,科室人员的应对方法是加班加点。“为了提高工作效率,科室18人24小时轮岗,我们中有人最多连续上班20小时。”徐青介绍。在检验科中,也有着年轻力量的坚守。年轻的检验技师王霁月感染才两天,虽然自己呕吐、不能吃饭,但看着送来的大量标本和科室严重减员的情况,仍然坚持前来上班。

当天,一款国产自主研发的医学实验室自动化流水线在南通四院检验科正式启用。宽敞整洁的科室内,流水线上一个个精密的设备由轨道连接,技师们将采集来的标本扫描录入系统,再放入流水线的起点,线体便自动运转起来,

标本自动离心、开盖,通过线体将标本送往沿线的不同设备进行分析。

“常规检测需要6小时的项目,现在仅需2~3小时,急诊检测需要2小时的项目,现在仅需1小时。患者上午抽血,一般下午就能拿到检验报告,有些快的上午就能拿到报告找医生解析治疗,把看病的时间缩短到一天内,实现让患者少跑路。”孙亚军介绍,在自动化流水线的加持下,流水线将生化和免疫检测仪器整合在一起,一管血可以同时进行检测,样本检测的效率大大提高,一天能完成1200管左右的样本检测,效率至少是以往的2~3倍。

正说着,54岁的张先生来到自动报告机前打印上午的血液检测报告。“早上抽了血,中午就提醒我检测报告已出,以前检测报告一般要到傍晚才能拿到,现在确实快了。”张先生竖起大拇指点赞。

“面对疫情新形势,我们将全力以赴地做好检验工作,用更高的效率、更准的结果守护百姓平安。”孙亚军说。

本报见习记者王怡
本报记者冯启榕

今年首雪如约而至

明起天气转好,从湿冷变为干冷模式

“小俞聊天气”

晚报讯 受寒潮过程影响,2023年的第一场雪昨晚如约而至。

昨天我市出现了大风降温天气,气温出现倒挂,全天最高气温出现在早上,为8.6℃,此后气温一路下滑。在降温和水汽的配合下,晚上7点多,海安率先飘起了雪花,随后如皋紧跟其后,7点20分左右,两地草面上已经出现了积雪,不少小伙伴纷纷在朋友圈开启了晒雪模式。

不过,这场雪并不会持续太长时间。从最新气象资料来看,今天我市雨雪将逐渐停止转为多云天气,但风力仍然不减,白天全市大部

分地区伴有陆上5~7级、沿江江面6~8级、海区7~9级的偏北大风。明起,天气进一步转好,从湿冷变为干冷模式,16日~17日最低气温-4℃~-3℃,最高气温也仅有4℃~5℃,有冰冻。市气象台提醒,做好防风防寒工作,尤其是患有心血管及呼吸道疾病的市民得格外注意保暖。

【今明后三天天气预报】

15日:小雪渐止转多云,西北风5~6级阵风7级,气温-1℃~2℃,有薄冰;16日:多云到晴,西北风4~5级,气温-4℃~4℃,有冰冻;17日:晴到多云,偏西风3~4级,气温-3℃~5℃,有冰冻。

记者俞慧娟

(合作单位:南通市气象局)

替牺牲战友尽孝39年 如东老山老兵 给烈士父母送年货



晚报讯 昨天一大早,中国人民解放军原陆军一军一师一团如东籍老山老兵陆利兵、朱明华等,冒雨奔赴直镇、长沙、大豫3个镇,登门给健在的5位烈士父母拜年,每户送去8样年货。

“妈妈,2023年春节快到了,给您采购了年货,趁今天休息,给您送来了。”直镇街道办事处金凤村15组95岁的季永珍看到“兵儿子”带着采购的年货给她拜年,非常激动。她拉着他们的手说:“逢明牺牲了,他哥哥肝癌走了,你们待我比亲儿子还亲。有你们照顾,我过得开心,身子骨也很硬朗。”

“我一旦生病,都是‘兵儿子’跑前跑后,联系最好的医生帮我治疗。”94岁的刘德和是刘生华烈士的父亲,6年前其双眼视力突然下降到0.02,刘生华的战友前后两次请来南京专家,帮他做了白内障手术,而今视力恢复到0.6。看到“兵儿子”前来

拜年,他赶紧跨出门外迎候。“爸爸,您最近身体咋样?”“听你们的吩咐,天天待在家里,连感冒也没沾上边。”来到硬骨头六连卫生员欧阳林烈士家中,“兵儿子”们拉着82岁的烈士父亲欧阳福的手嘘寒问暖,祝他新春快乐。1985年3月8日,收复小尖山的战斗打响了,欧阳林自告奋勇挑起战地抢救伤员的艰巨任务。在抢救一名重伤员时,被敌军密集飞来的炮弹击中,光荣牺牲,战后部队党委给他荣记二等功。

1984年7月,120名如东籍战士血战老山,其中,13名优秀儿女为国捐躯,永远守护着祖国的南疆。活着的战友兑现了猫耳洞里的承诺:“假如我牺牲了,到我家去看看我的父母!”他们建立了爱心基金,每年自发捐款,用于3个节日慰问烈士父母、看望生病住院的烈士父母、为经济困难的烈士父母修缮房屋、给烈士父母祝寿。每年清明节,他们与烈士亲人一起扫墓,祭奠英烈,就餐等费用全部由他们包揽。

记者杨新明
通讯员陆和煦

赠送春联

昨天,南京铁路公安处南通站派出所、南通市公安局崇川分局秦灶派出所、崇川区幸福街道秦西社区在南通火车站联合开展“迎新纳福赠春联 反诈防骗护平安”主题宣传活动。书法家与民警现场挥毫泼墨,将反诈标语写进春联,以别样形式为回家过年的旅客送上祝福。记者张亮 通讯员周洁



苏通大桥日车流量10万辆左右

由南往北方向大流量预计将延续至腊月二十九

晚报讯 春节临近,高速公路迎来节前出行高峰,重要过江通道苏通大桥每日车流量保持10万辆左右。我市交警部门预计,大桥由南往北方向的大流量将一直延续至腊月二十九。

市公安局交警支队高速四大队大队长胡洋介绍,进入春运,苏通大桥车流量逐步攀升。自本周三以来,大桥每日车流一直在10万辆上下,处于饱和状态。昨天傍晚记者

发稿时,大桥由南往北方向仍处于车多缓行状态,由北往南方向通行正常。因大风,苏通大桥桥面K1196~K1208实行三级管制,限速80km/h,三超、抛货、危化车禁止上桥。沈海高速小海枢纽至南通开发区互通(K1183~K1196)因降雨实行三级管制,限速80km/h,不限车型。

节前出行高峰仍在进行。胡洋提醒广大司机,出行前要提前关注路况,选择合适

路线,苏通大桥高峰时可选择沪苏通大桥、崇启大桥、汽渡等其他过江通道绕行。此外,做好冰冻、雨雪天气应对准备,行车时注意控制车速、保持车距,切勿随意变道,遇到结冰路面,一定要谨慎驾驶,切勿猛打方向、猛踩刹车。若发生轻微交通事故,人未伤、车能动的,要尽量及时将车辆挪至路边,人员转移到安全地点后再报警求助。

记者张亮